讯 简

福化鲁华公司 获ISO三体系认证证书

本报讯 2024年12月30日,福化鲁 华公司顺利取得由方圆标志认证集团 颁发的ISO9001及GB/T19001-2016质 量管理、ISO14001环境管理、ISO45001 职业健康安全管理三体系认证证书。 此举标志着福化鲁华公司标准化、规范 化、精细化管理取得显著成效,实现了 公司 QES 三体系与国际标准接轨,为公 司进一步优化管理、实施科学化决策及 实现健康、绿色、可持续发展奠定了坚

新材华安公司 取得安全生产标准化二级证书

本报讯近日,新材华安公司顺利通 过福建省安全生产科学研究院专家组 相关评审与考核,成功取得非煤矿山安 全生产标准化二级(露天矿山)证书,安 全生产管理水平迈上了新台阶。

(袁道霞)

水务投发公司荣获涵江区突出 经济贡献企业"经济贡献奖"

本报讯 2024年12月25日,莆田涵 江区召开2024年度突出经济贡献企业 表彰大会,授予水务投发公司2024年度 涵江区突出经济贡献企业"经济贡献

福能高新(福清)建筑材料公司 年销量创建站以来历史新高

本报讯 截至2024年12月26日,福 能高新(福清)建筑材料公司年累计销 售方量超45.68万方,提前5天突破2010 年建站投产以来的年累销量的历史新 (薛琴琴)

福能期货与龙岩市集贤村 签订帮扶合作框架协议

本报讯 2024年12月27日,福能期 货与福建省龙岩市武平县十方镇集贤 村签订帮扶合作框架协议、党建共建协 议,并捐赠人民币2万元,用于支持集贤 村伯公下生态河道修复项目,助力产业 振兴示范村建设。集贤村共有673户 2889人,5个自然村,17个村民小组。为 进一步增强村防汛减灾能力,提升村民 安全感、幸福感、获得感,对村辖区内的 主要河道——伯公下段的河道进行了 修复,总投资132142元,修复长度约100 米,高2.5米,直接受益村民1898人,保 护农田150亩。 (付箫砚)

晋江气电扎实推进 CEMS数采仪优化升级

本报讯 为确保数据的完整性和准 确性,近日,晋江气电公司热控专业一 方面加大对环保平台数据的人工监测 力度,另一方面进行技术攻关和设备更 新,全力推进CEMS数采仪的升级改造 进程。截至目前,已圆满完成2台机组 CEMS数采仪升级。升级后环保数据传 输稳定且可靠,完全满足环保平台数据 传输的要求。 (周正强)

拧紧"安全阀"守好"安全门"

晋江气电公司多措并举推进岁末年初安全生产工作

本报讯 岁末年初是电力需求的高峰 期。为确保电力安全稳定生产,晋江气 电公司积极响应国家能源局关于开展重 大、高频电力安全隐患"百日攻坚"专项 排查整治行动,全面开展安全隐患排查, 以实际行动为新的一年安全生产工作开 好局、起好步。

强化督导,筑牢安全"压舱石"。晋 江气电公司高度重视此次重大、高频电 力安全隐患"百日攻坚"专项排查整治行 动,成立专项排查小组,以安全工作"零 容忍"的坚定态度,深入各个生产环节督 导检查,对每一个关键区域、每一台重要 设备细致查看,不放过任何安全问题与 隐患细节,严之又严、细之又细抓好风险 隐患排查整治行动。针对高空作业及有 限空间作业等高危作业采取"靶向攻坚" 方式,重点检查高空作业防护设施是否 牢固、安全绳索是否合规、作业人员是否 严格遵循操作规程以及作业平台异物掉 落风险等。对有限空间作业的通风设 备、气体检测仪器、警示标识以及正压式 呼吸器等进行逐一排查,确保有限空间 作业安全措施到位。同时,详细建立隐 患问题台账,明确整改责任人与整改期 限,实行闭环管理,确保隐患整改不留死 角、不走过场,从源头上降低安全风险, 保障作业人员的生命安全与生产的顺利

技能赋能,强化应急"硬实力"。为提 升员工在有限空间作业中遇到突发情况 的应急处置能力,晋江气电公司设备管理 部开展正压式呼吸器培训、实操及考核。 由消防队专业人员详细授课,讲解正压式 呼吸器构造、使用方法以及注意事项等理 论知识,组织员工亲身体验熟练掌握呼吸 器的佩戴、调试与使用,并纠正不规范操 作,确保每位员工考核合格。

接下来,晋江气电公司将树牢安全 生产理念,全面落实各部门和各岗位安 全生产责任,深刻把握冬季和岁末年初 安全生产工作特点和规律,抓稳安全过 程管控,严抓高风险作业安全,盯紧安全 隐患整改,进一步排查整治突出问题和 风险隐患,强化发现隐患、排查隐患、整 改隐患能力,切实拧紧"安全阀",守好 '安全门",护航电力稳定生产供应。

(喻建 樊斌)



为进一步做好岁末年初响警钟、保安全、聚共识工作, 2024年12月18日,石狮热电公司组织开展防毒面具穿戴及使用 培训。培训采用理论讲解与现场实操相结合的方式,石狮热电公 司消防队队长首先以火灾风险为切入点,通过列举部分火灾事 故,强调正确佩戴防毒面具的重要性。

▶ 2024年12月30日,福建煤电公司翠屏山煤矿举办2024 年度反风演习,通过演习切实掌握矿井主要通风机、反风设备的 反风效果和矿井抗灾能力,为来年矿井安全生产筑牢坚实的基 础。图为演习当天技术人员在查看相关数据反馈。(张文环 摄)



▲ 近日,福海创公司生产第三分工会开展劳动技能竞赛,竞 赛项目涵盖各团队主要技能岗位,共有138名职工参加。职工们积 极探索港机操作与维护的新模式、新方法,通过优化流程、改进技 术,努力提高作业效率,降低能耗与设备损耗。 (林芳 刘航 摄)



节前生产应当关注员工思想动态

陈思洲

随着春节日渐临近,煤炭企业的一 些采掘职工因为"归心似箭",可能难以 掘职工的思想工作,向他们说明企业要 以采取提高采掘单价等激励措施,鼓励 安心工作,就会给安全管理带来隐患。 在春节前夕这个特殊时段,煤炭企业更 到他们的理解和支持;二是密切关注采 应该紧抓安全监管,保证年底至春节前 掘职工的心理变化,及时对有较大抵触 这个特殊时段的生产安全。

采矿业是高危行业,许多企业都有 大量来自省外的采掘职工,部分采掘职 工因为长期在外一人工作生活,可能会 选择在春节前提前请假回家。

为保证安全生产,避免职工因为

保证正常生产是不能随意请假的,以得 情绪的员工做好沟通开导工作,避免他 们报复性违章作业;三是完善奖惩机 制,在这种特殊时段多表彰努力完成工 作目标的职工。对于出现违章的采掘 职工,除了要按规定进行处罚外,还要 安排女工家属协会员对他们进行"三 "归心似箭"而带情绪作业导致发生违 违"帮教,让他们心服口服,并提醒他们 章行为,在安全监管上要做到紧抓不 为了自己及家人的幸福,在井下一定要

放,重点要抓好以下几点:一是做好采 按章操作;四是在春节放假前,企业可 采掘工在假前安心工作:五是对于家中 确有急事的采掘职工,企业可以破例允 许他们提前请假回家,体现企业的人文

